

在新疆舍己救人的山东汉子魂归故里

当地街道办将为其申请见义勇为称号



最后的托举

记者 李旭旭

8月18日，在新疆库尔勒市，来自潍坊坊子区九龙街道王家屯村53岁的杨传义因

救一名13岁落水少年不幸遇难。25日，杨传义的儿子杨新彬带着父亲的骨灰回到家乡潍坊安葬。

“咱回家了，爸爸。”25日上午，在回村的路上，杨新彬紧紧抱着父亲的骨灰盒。安葬现场，杨传义的母亲情绪激动，“儿啊，再跟我说句话啊！”老人的哭诉声让在场的街坊邻居红了眼眶。

5年前，杨传义前往新疆打工，因为疫情

的原因，自从2021年离家后至今未归。“上次回来的时候还在一起玩了好几天，没想到这么突然，今天来送他最后一程。”杨传义的一位朋友红着眼睛说。

随后，潍坊市坊子区九龙街道党工委副书记吴平和柳毅社区第一书记杨新斐为杨传义献上花束、花圈，鞠躬致敬，随后到逝者家中看望家属并送上慰问金。吴平表示：“我们街道将积极帮助、协调解决家属

在生活和工作中的困难问题，处理善后事宜，让英雄一路走好。”

据悉，鉴于杨传义的英雄壮举，九龙街道将为杨传义申请潍坊好人和坊子区见义勇为的称号，并在当地积极学习杨传义的英雄事迹。向好人学习，向英雄致敬。

8月24日，杨传义追悼会在新疆巴音郭楞蒙古自治州东山殡仪馆召开，众多当地民众自发来到殡仪馆为他送行。

织密四级医疗卫生服务体系，优化医疗资源结构布局

济南天桥区不断完善15分钟便民健康服务圈

记者 李梦瑶 王杰
通讯员 付姗姗 卢晓倩

全区现有医院36家
实有床位数位列全市第二

记者获悉，截至目前，天桥区共有36家医院，其中9家公立医院中有4家三甲医院、1家三级医院，民营医院27家；社区卫生服务机构54家，诊所、村卫生室等462家，共同织密了全方位、全生命周期的四级医疗卫生服务体系。天桥区实有床位8423张，位居全市第二，全区每千人口医疗机构床位达到11张，每千人口执业医师6.4人、注册护士7.7人。

值得关注的是，目前天桥区所有区属医院均实现检验结果调阅共享互认、门诊诊间结算、床旁入院办理和床旁出院结算、“一人一诊室”的要求；天桥医院“诊间结算”服务平台、天桥二院“人脸识别技术助力医院智慧服务提升”获全市2022年度大数据创新应用典型场景奖。

此外，天桥区积极推进省级健康区建设，已打造省级健康场所558个，建设健康公园2处、健康绿道2条，区健康素养水平逐年上升且高于全省平均水平。

家庭医生签约率达62.17%
顺利建成10个康养社区

基层医疗卫生服务成效如何，与基层群众的身体健康紧密相关。记者了解到，目前，全区16家社区卫生服务中心、1家乡镇卫生院全部达到“优质服务基层行”基本标准，其中2家达到推荐标准。27家村卫生室全部完成公建，取得执业医师资格或大专以上学历的乡医占比达64.44%。驻区5家三级医院在

“请问在服务保障‘一老一小’方面做了哪些工作？”“近年来天桥区基层医疗卫生服务工作有哪些成效？”“如何充分发挥中医药特色优势作用，助力健康天桥建设？”……8月25日，济南天桥区卫健局举办“筑基赋能 医路有我”新闻发布会，聚焦天桥区医疗卫生服务水平高质量发展。近年来，天桥区卫健局围绕打造“医心向党 健康卫民”党建品牌和“青莲沁心”廉政文化品牌，不断完善15分钟健康服务圈，全面提升医疗卫生服务水平。



25日，济南天桥区卫健局举办“筑基赋能 医路有我”新闻发布会。

社区卫生服务中心设立“名医工作站”，优质医疗资源有效下沉。家庭医生签约服务持续深化，全人群覆盖率达到62.17%。

推动医养服务延伸至社区和家庭，天桥区的智慧健康养老示范基地等4个单位入选全国智慧健康养老应用试点示范名单，顺利建成10个康养社区。

围绕今年全区“项目突破年”要求，药山社区医院（疾控中心）正式投入使用，为周边近5万居民提供卫生健康综合服务；此外，天桥区残疾人康复综合楼项目6月5日正式开工建设，建成后床位数达到600张，将进一步提高全区重精管理能力，并辐射服务到周边区县。

优化基层中医药服务网络
打造药山中医药文化品牌

为了充分发挥区中医药特色优势作用，围绕药山神医扁鹊采药之地，天桥提出打造中医药“一山一寺一名医，一院一园一阵地”品牌，着力健全完善基层中医药服务体系。

积极融入国家中医药综合改革示范区建设，激发民营中医机构发展活力，满足群众多层次多样化中医药诊疗需求。挖掘提升基层医疗卫生机构中医药特色技术，指导北村社区卫生服务中心争创市级“扁鹊国医堂”，目前全区25%以上的社区卫生服

务中心、镇卫生院达到中医馆服务能力提升建设标准，18%以上的社区卫生服务站、村卫生室达到中医阁建设标准。

深入实施“四送四进四提升”送中医药特色疗法行动，建设药山中医药文化传承大走廊，充分释放中医药的多元功能和价值。

同时，狠抓中医药人才教育培养。鼓励全区各级医疗机构临床类执业医师申报参加“西医学习中医”考试培训，培养更多较高层次的中西医结合人才。

聚焦资源推进医育结合
打造15分钟托育服务圈

完成适龄妇女“两癌”检查5500人、儿童入托查体6655人，学生免费接种HPV疫苗1600余人，区妇幼保健中心获市级婚前保健和孕前保健特色专科奖，北坦街道北关社区被评为“全国示范性老年友好型社区”；天桥区托育机构数量、每千人口拥有3岁以下婴幼儿托位数，分别位居全市第一名和第三名……一个个数字、一项项荣誉，体现的是天桥卫健对于“一老一小”的关怀。

今年上半年全区共发放高龄津贴11399人次，金额504.67万元。积极打造“婴有所托、幼有善育”特色服务品牌，积极营造婴幼儿照护的友好环境。通过多种形式增加托育服务供给，根据家庭实际需求，提供全日托、半日托、计时托、临时托等多样化托育服务，着力打造15分钟托育服务圈。

充分发挥辖区医疗资源优势，强力推进医育结合，成立了区婴幼儿照护服务指导中心，组建专家团队，采取线上线下相结合的方式，定期对托育机构开展婴幼儿照护知识和技能培训。依托市托育管理智慧云平台，实现婴幼儿托育全流程、精细化监管，解除家长后顾之忧。

名门之秀，时间酿造的芬芳

——五粮春品牌文化臻享会山东济南站圆满落幕

活力。

五粮液浓香酒公司副总经理田常春、五粮液浓香酒公司山东营销大区负责人赵勇等相关领导和负责人，以及来自新华社、山东卫视、齐鲁晚报的媒体朋友和五粮春的商家朋友，大家欢聚一堂，共赴五粮春文化之约，共品五粮春美酒之醇，共赏五粮春美学盛宴。

五粮液浓香酒公司副总经理田常春表示：五粮春将坚守美酒酿造的初心使命，充分发挥五粮液次高端核心品牌的引领作用，通过五粮春这杯美酒，建立起两地文化互鉴的桥梁，热切期待能与山东朋友携手共进，让五粮春在山东市场展现蓬勃发展的精神风貌。

《百家讲坛》主讲人、历史文化学者魏新就五粮春的“三美文化”展开演讲，

他结合中国诗词、诗酒文化，感叹时间酿造的优秀文化和芬芳佳酿；同时结合自身经历，讲述与济南的美好时刻；最后以五粮春的五粮科学配比，阐述平衡之美。

五粮液浓香酒公司山东营销大区负责人赵勇讲道：山东市场是十分重视及重点打造的市场，坚信在未来的发展中，五粮春将会始终坚持以品质为核心，以品牌为中心，以市场和消费者为导向，努力为大家提供上乘品质的美酒，共同谱写未来新篇章。

五粮春品牌文化臻享会上，伴随着春耕、夏耘、秋收、冬藏的四季更迭，金榜题名时、洞房花烛夜、子孙绕膝间等每个人生的重要时刻，以及一老一少的思想碰撞，展现出中国传统文化魅力的同时，也

展现出“时间之美、时刻之美、平衡之美”的品牌文化，更让五粮春“时间酿造的芬芳”这一品牌核心价值再度升华。

历经二十多年的淬炼，“名门之秀”五粮春所蕴含的价值内涵在不断沉淀，如今通过品牌文化臻享会，串联起成都、扬州、武汉、西安、重庆、开封、石家庄、合肥、西宁、济南等全国各地优秀的文化坐标，不断夯实品牌文化力量，逐渐形成完整的文化脉络。

未来，五粮春还将走进全国更多城市，讲好源远流长的历史文化、传承创新的酿造文化、精益求精的工匠文化、“时间酿造的芬芳”的价值文化，进一步成为有温度、有内涵、有态度、有高度的品牌，精准高效地联动当地B端与C端用户，为价值跃升开拓更广阔空间。



泺水发源天下无，平地涌出白玉壶。8月24日，五粮春品牌文化臻享会山东济南站圆满落幕，以创新沉浸式舞台剧的形式，演绎时间之美、时刻之美、平衡之美的品牌文化，同时聚焦品牌高度与品牌深度，为山东大区市场注入全新